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令和 5年度（2023年度） 南大沢中学校区地域ワークショップ 

アンケート集計結果 

配布数 ４１ 

回収数 36 

回答率 ８８％ 

 

 

 

〈年齢〉 

 

  

 

〈職業等〉 

 

  

  

n=36 件数 割合
①20歳未満 9 25%
②20代 11 31%
③30代 3 8%
④40代 2 6%
⑤50代 2 6%
⑥60代 3 8%
⑦70代 3 8%
⑧80歳以上 0 0%
無回答 3 8%
合計 36 100%

n=36 件数 割合
①自営業 3 8%
②会社員 3 8%
③公務員 0 0%
④アルバイト・パート 1 3%
⑤（専業）主婦・主夫 0 0%
⑥小学生 0 0%
⑦中学生 6 17%
⑧高校生 3 8%
⑨大学生 9 25%
⑩専門学生 0 0%
⑪大学院生 0 0%
⑫無職 5 14%
⑬その他 1 3%
無回答 5 14%
合計 36 100%

【問 1】あなたご自身についてお聞かせください。 

①20歳未満, 
25%

②20代, 31%
③30代, 

8%

④40代, 6%

⑤50代, 6%

⑥60代, 8%

⑦70代, 8%

無回答, 8%

①自営業, 
8% ②会社員, 

8%
④アルバイト・

パート, 3%

⑦中学生, 
17%

⑧高校生, 
8%

⑨大学生, 
25%

⑫無職, 14%

⑬その他, 
3%

無回答, 
14%
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件数
①おもしろそうだから 5
②地域づくりに関心があるから 21
③地域に問題を感じていたから 2
④地域づくりのアイディアを話したいから 2
⑤地域活動をする人とつながりたいから 5
⑥誘われたから 18
⑦その他 4
合計 57
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①おもしろそうだから

②地域づくりに関心があるから

③地域に問題を感じていたから

④地域づくりのアイディアを話したいから

⑤地域活動をする人とつながりたいから

⑥誘われたから

⑦その他

（単位：件）

【問 2】どうして本日のワークショップに参加しようと思いましたか。（複数回答可） 

no.

1

2

3

⑦その他の具体的内容

大学のゼミの一環として

ゼミを通じて知ったため
将来公務員を目指しているため良い経験になると思った

どんな人が参加し、どんな事をすすめているのか知りたかった  
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件数
①広報はちおうじ 0
②八王子市ホームページ 3
③案内チラシ 4
④学校から 10
⑤友人・知人から 16
⑥掲示板や回覧板 3
⑦SNS 3
⑧その他 6
合計 45
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①広報はちおうじ

②八王子市ホームページ

③案内チラシ

④学校から

⑤友人・知人から

⑥掲示板や回覧板

⑦SNS

⑧その他

（単位：件）

【問 3】本日のワークショップを知った媒体をお教えください。（複数回答可） 

no.

1

2

3

南大沢町会HP
将来公務員を目指しているため良い経験になると思った

ゼミに来ていただいた八王子市役所の方から

⑧その他の具体的内容

大学にお越しいただいた市の職員の方の紹介
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n=36 件数 割合
①良い変化があった 26 72%
②特に変化はなかった 8 22%
③良くない変化があった 0 0%
④わからない 2 6%
合計 36 100%

【問 4】ワークショップにご参加いただき、参加前と比べてご自身に変化（地域に関する知識が増えた、

他の方とのつながりが生まれた等）を感じたかお答えください。（一つ選んでください） 

 

① または③とお答えの方は、それはどのような変化だったか、下記にご記入ください。 

①良い変化があった, 
72%

②特に変化は

なかった, 22%

④わからない, 
6%

no.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

地域についてより知識を得ることができ、関心を持てた

地域の人には色々な人がいるとわかった
外国人が多い事を知れた

南大沢はどんなところかさらに知識がついた

多様な方の意見を聞き、地域についての認識が深まった

ハードルを感じていたが、参加してもいいんだなと思えました

将来の南大沢の姿に感心を持つ方が沢山いらっしゃることを感じました
今後が楽しみです

地域に関わりの薄い私の意見を暖かく受け入れてもらえることを知れてよかった

地域づくりに積極的な方が多くいらっしゃる事を知ることができた

同じ問題意識をもつ人がいることが分かり、安心しました

私が外部からの人間なので、南大沢の方々の想いや意見を聞くことができて参考になった

同じ様な考えを持っている方が多くいる

地域のリアルな現状が知れた

初めましての人と話すのが楽しかった
しんせつにしてくれた
ありがとうございました

地域について考える意欲が高まった

小さい頃から住んでいるが、生前のことを知れた
若い人が疑問に思っていることを知れた
地域の知らなかった活動を知れた
学生の皆さんの意見を直接聞けた

地域の事を「考えた」事
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n=36 件数 割合
①参加者や取り組みを含めて知っていた 5 14%
②会議があることは知っていた 17 47%
③知らなかった 12 33%
無回答 2 6%
合計 36 100%

【問 5】「地域づくり推進会議」のことを知っていましたか。（一つ選んでください） 

【問6】地域づくり推進会議は、週末（土日）を基本に、2か月に1回程度開催し、様々な議論を進めてい

ます。参加したい意向はありますか。（一つ選んでください） 

 

①参加者や取り組みを

含めて知っていた, 14%

②会議があることは

知っていた, 47%

③知らなかった, 
33%

無回答, 
6%

①参加し

てみたい, 
11%

②興味はある, 
31%③興味は

あるが参

加できな

い, 37%

④参加し

たいと思

わない, 
11%

無回答, 
8%

n=36 件数 割合
①参加してみたい 5 14%
②興味はある 11 31%
③興味はあるが参加できない 13 36%
④参加したいと思わない 4 11%
無回答 3 8%

合計 36 100%
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①推進会議に託児機能がある

②オンラインで参加できる

③開催日時が平日である

④その他

無回答

（単位：件）

no.
1
2
3

④その他の具体的内容
習い事、勉強
学生として長いこと南大沢に関われないため
仕事

① または②とお答えの方は、参加に向けての“思い”をお教えください。 

③とお答えの方は、どのような問題が解決されれば参加しやすくなりますか。 

no.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

子供の暮らしやすい、楽しく過ごせる地域にしたい

積極的に参加したい

会議と市を繋ぎます（使い走り）

住民同士のつながりを増やしたい

無回答

無回答

楽しくやりたい

将来について考えたい

地域貢献したい

まちを元気にしたい、住みやすく

住民同士がつながり、住みやすい町にしたい

コンパクトシティ（点と点）を線にし、輪にすることがしたい

自分の活動、考えを発信したい

南大沢でロボット世界大会を開きたい  
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n=36 件数 割合
①感じる 8 22%
②感じない 24 67%
無回答 4 11%

合計 36 100%

【問 7】地域づくり推進会議に参加することは気が引けると感じますか。 

① とお答えの方は、その理由をお教えください。 

①感じる, 
22%

②感じない, 
67%

無回答, 
11%

no.

1

2

3

4

5

6

7

8

その理由

なんとなくハードルの高さを感じる

年寄りばっかりいそう

参加へのハードルが高い

今までまちづくりにほとんど関わらなかったので

南大沢のことをちゃんと知らないから

同じ年代が少なそう

南大沢に留まれる分からないため（就職）

真面目で堅い印象
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【問8】ワークショップで言い足りなかったことや、その他、ご意見がありましたらご自由にご記入くださ

い。 

 
no.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

子育てのしやすい町にするには、という観点からのお話しをしそびれました

特定のことだけができる公園を作って欲しい（バスケコート等）

子育てしやすい町が重要
人口増につながる施策になると思います

地元石川県と風土や環境面で近しい所があるので、地元の取組や事例について対比的にお話しし
たい

大学生ボランティアを活かすべき
活用の学生はボランティアコーディネーター

南大沢は遊歩道があるので、そこに小さいバスを走らせることができれば便利だと思う（BRT）

子供達が楽しく過ごせる町、若者が住みたくなる町にしたい
ヤンチャができるイベントもやってみたい（水かけたり、何か投げたりとか？）
でも小さい子供やお年寄りにも安全な町にもしたい（ここの世代に安全ならみんなにとっても安全）
立川ららぽーと（外の遊び場）、多摩市のオリーブみたいな遊び場が欲しい
ママ友がいなくても地域の情報が知りたい
おもしろかったです、参加してよかった
ありがとうございます

様々あるが、前段の説明が長かった
参加者相互の話し合いに重点を置いたものにして欲しい

年齢差のある人がせっかく集まったのに充分議論する時間が足りなかった

夜の南大沢中学校周辺が暗いので電灯を多く設置してほしい
この頃、夜南大沢駅からため池公園にかけて未成年がさわがしい

 


